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детей дошкольного возраста мы рассматриваем конструктивную деятельность и такой ее вид как техническое 

конструирование.  

Конструктивная деятельность (от латинского constructio – построение) определяется как практическая 

продуктивная деятельность, направленная на получение определенного, заранее задуманного реального продукта, 

соответствующего его функциональному назначению (А.Р. Лурия, В.Г. Нечаева, Л.А. Парамонова, Н.Н. Поддьяков, 

Фан-Ин, Э.А. Фарапонова и др.). Характерной особенностью конструктивной деятельности, по мнению 

Л.А. Парамоновой, является воссоздание и преобразование (комбинирование) пространственных представлений 

(образов), что способствует практическому познанию свойств геометрических тел и пространственных отношений.  

К техническому конструированию относятся: конструирование из строительного материала, из деталей 

конструкторов, имеющих разные способы крепления, из крупногабаритных модульных блоков, а также 

компьютерное конструирование. В техническом конструировании дети отображают реально существующие объекты, 

моделируя их основные структурные и функциональные признаки [4]. 

Анализ литературы показал, что процесс развития конструктивно-технических способностей детей 

дошкольного возраста требует особых условий организации и может быть организован в свободной 

нерегламентированной деятельности детей – в игре и других видах деятельности в распорядке дня, которые 

организовываются или возникают как с участием взрослого, так и при его косвенном руководстве. 

Нерегламентированная деятельность позволяет ребенку свободно реализовывать свои творческие замыслы, 

применять разные материалы в совместном со сверстником и взрослым конструировании, проявлять познавательную 

самостоятельность, готовность к саморазвитию и творчеству. 

При этом эффективной может являться модель развития конструктивно-технических способностей, в 

нерегламентированной деятельности, основанная на принципах, предложенных Л.Д. Глазыриной в психолого-

педагогической системе «Очарование»: принцип фасцинации (специально организованного вербального (словесного) 

и невербального взаимодействия); принцип синкретичности (слияние разнородных элементов в одно целое); 

принцип подсознательной ферментации (или размышления), который ложится в основу деятельности педагога по 

развитию конструктивно-технических способностей; принцип творческой направленности [1]. 

В рамках нашего исследования разрабатывается программа нерегламентированной деятельности 

воспитанников от 4 до 7 лет по образовательной области «Ребенок и изобразительное искусство» (конструирование) 

учебной программы дошкольного образования. 

Актуальность ее разработки определяется расширением масштаба внедрения технического 

конструирования, моделирования и образовательной робототехники в различных сферах деятельности человека и 

необходимостью их ранней пропедевтики в дошкольном образовании.  

На наш взгляд, применение разрабатываемой программы нерегламентированной деятельности будет 

способствовать развитию у воспитанников от 4 до 7 лет:  

 конструктивно-технических способностей; 

 пространственного мышления; 

 мелкой моторики, зрительно-двигательной координации; 

 способов самостоятельного изготовления технических объектов (конструирование, моделирование, 

придание технических функций предметам-заместителям);  

 навыков продуктивного взаимодействия со сверстниками и взрослыми (совместно распределить 

обязанности, отобрать материал, необходимый для выполнения постройки, спланировать процесс конструирования, 

работать, не мешая друг другу); 

 личностных качеств (самостоятельность, инициатива, упорство при достижении цели, организованность, 

умение планировать свою деятельность);  

 интереса и эмоционально-ценностного отношения к техническим объектам, различным конструкциям, 

науке и технике; 

 изобразительного, конструктивного и технического творчества. 
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ЕЛЕКТРОННІ НАОЧНІ ЗАСОБИ НАВЧАННЯ 

Романюк А. А., аспірант 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Роль засобів наочності в процесі навчання виняткова. Особливо, якщо використання наочних засобів не 

зводиться до простої ілюстрації з метою зробити учбовий курс доступнішим і легшим для засвоєння, а стає 

органічною частиною пізнавальної діяльності учня, засобом формування і розвитку не лише наочно-образного, але і 
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абстрактно-логічного мислення. 

Комп’ютерна візуалізація учбової інформації дозволяє наочно представити на екрані об’єкти і процеси у 

різних ракурсах, в деталях, з можливістю демонстрації внутрішніх взаємозв’язків складових частин, у тому числі 

прихованих у реальному світі, а також, в розвитку, в часовому і просторовому русі. Забезпечується комп’ютерна 

візуалізація учбової інформації специфічними наочними засобами навчання, створеними на основі сучасних 

мультимедійних технологій, завдяки яким в процес навчання можна включати усе різноманіття наочних засобів – 

текст, графіку, звук, анімацію, відеозображення (інтерактивні карти, анімовані (динамічні) опорні конспекти, 

інтерактивні плакати і ін.). Мається на увазі не просто перетворення традиційних наочних посібників (таблиць, схем, 

картин, ілюстрацій) в цифровий формат, а розробка і створення абсолютно нових видів наочності. Поява електронних 

засобів наочності обумовлена дидактичними особливостями цього нового виду учбової наочності. 

У педагогічній літературі не існує загальноприйнятого поняття для визначення нового виду наочності, 

створеного на основі сучасних інформаційних технологій. Це викликано тим, що ця наочність є дуже складним 

явищем, особливі відмінні ознаки якого інтегровані в єдину цілісну систему, і тому важко визначити основні 

властивості і відрізнити їх від другорядних. Науковці у своїх дослідженнях використовують різні назви: 

«комп’ютерна наочність», «динамічна наочність», «інтерактивна наочність», «віртуальна наочність», «мультимедійна 

наочність», «гіпертекстова наочність» і ін. При цьому ці терміни використовують далеко не в однакових значеннях, 

що створює додаткові труднощі. 

В.В. Кучурін визначає електронну наочність, як програмний комп’ютерний засіб, який представляє 

комплекс візуальної гіпертекстової інформації різного типу на екрані комп’ютера, як правило, в інтерактивному 

(діалоговому) режимі [1, с. 2]. Компонентами електронної наочності можуть бути як статичні (картини, схеми, 

таблиці і ін.), так і динамічні (відео, анімація) зображення. Основними характеристиками електронних наочних 

засобів є інтерактивність, динамізм (анімація) і мультимедійність. 

Інтерактивність досить широке за змістом поняття, за допомогою якого в сучасній науці розкривають 

характер і міру взаємодії між об’єктами. У навчанні із застосуванням інформаційних і комунікаційних технологій 

інтерактивність є «можливістю користувача активно взаємодіяти з носієм інформації, на власний розсуд здійснювати 

її відбір, міняти темп подання матеріалу» [2, с. 73]. Інтерактивність наочних засобів навчання на основі мультимедіа 

дозволяє учням і вчителеві в певних межах активно з нею взаємодіяти і керувати представленням інформації, а саме 

ставити питання і отримувати на нього відповідь (інтерактивність зворотного зв’язку) визначати початок, тривалість і 

швидкість процесу демонстрації (тимчасова інтерактивність), визначати черговість використання фрагментів 

інформації (порядкова інтерактивність,) змінювати, доповнювати або ж зменшувати об’єм змістовної інформації 

(змістовна інтерактивність) і навіть створювати власний креативний продукт (творча інтерактивність). Такі 

можливості інтерактивних наочних засобів навчання дозволяють використовувати методики проблемного навчання, 

що забезпечують засвоєння наукових понять і закономірностей на основі особистого досвіду взаємодії з ними. 

Інтерактивність дозволяє не лише пасивно сприймати інформацію, але і активно досліджувати характеристики 

об’єктів або процесів, що вивчаються. Отже, інтерактивність надає електронній наочності когнітивний 

(пізнавальний) характер, вносить ігрові і дослідницькі компоненти в учбову роботу, природним чином спонукає 

учнів до глибокого і усебічного аналізу властивостей об’єктів і процесів, що вивчаються. 

Динамічний характер електронних наочних засобів навчання забезпечується за допомогою технології 

анімації, яка дозволяє маніпулювати кольором, розмірами об’єктів, створювати локальну мультиплікацію, виділяти 

один з об’єктів або частину об’єкта шляхом підкреслення, обведення, заливки і ін. Крім того, за допомогою анімації 

створюється ілюзія руху, зміни, розвитку. Усе це робить наочність емоційнішою і вражаючою. В той же час, анімація, 

даючи наочне уявлення про динаміку якого-небудь явища, створює умови для демонстрації ознак і закономірностей 

подій, що вивчаються, явищ і процесів через дію, для співставлення різних думок і формулювання власної точки 

зору. Таким чином, динаміка комп’ютерної анімації використовується не лише і навіть не стільки для посилення 

емоційної дії через показ руху об’єкту («живої картинки»), скільки для активізації пізнавальної діяльності, наочної 

демонстрації логіки руху думки від незнання до знання. 

Особливе значення для характеристики електронної наочності, створеної на основі сучасних інформаційних 

технологій, має і така властивість, як мультимедійність. Вона пов’язана з сучасними інформаційними технологіями, 

що ґрунтуються на одночасному використанні різних засобів представлення інформації і є сукупністю прийомів, 

методів, способів і засобів збору, накопичення, обробки, зберігання, передачі, продукування аудіовізуальної, 

текстової, графічної інформації в умовах інтерактивної взаємодії користувача з інформаційною системою, яка 

реалізовує можливості мультимедійного операційного середовища. Технології мультимедіа дозволяють інтегровано 

представити на екрані будь-яку аудіовізуальну інформацію, реалізовуючи інтерактивний діалог користувача з 

системою. Завдяки цьому їх активно використовують при розробці і створенні наочних засобів навчання, 

компонентами яких є статичні і анімовані зображення, а також текстова і відеоінформація із звуковим супроводом. 

Відповідно до основних характеристик електронні наочні засоби можна розділити на динамічні (анімовані), 

інтерактивні і мультимедійні. 

Динамічна (анімована) наочність – це засіб навчання, який є зображенням, що рухається, змінюється. Вона 

дозволяє сформувати наочні уявлення про розвиток подій і процесів в часі і просторі, сконцентрувати увагу учнів на 

конкретному об’єкті вивчення, підвищити насиченість заняття за рахунок прискорення подання інформації. 

Керування обмежується функціями програвання, зупинки і паузи, що, вказує на обмежену, в даному випадку, 

тимчасову інтерактивність динамічній (анімованій) наочності. Динамічна (анімована) наочність включає такі 

конкретні наочні засоби навчання як анімовані карти, анімовані схеми, діаграми, графіки, слайд-шоу. 

Інтерактивна наочність – це засіб навчання, що є гіпертекстовою анімованою ілюстрацією у поєднанні з 

набором інструментів управління, що дозволяють користувачеві взаємодіяти з ним в діалоговому режимі. До 

інтерактивної наочності можна віднести інтерактивні карти, інтерактивні схеми, інтерактивні плани об’єкта, 

інтерактивні реконструкції і ін. 
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Мультимедійна наочність – це засіб навчання, в якому інтегровані інформаційні об’єкти різних типів: звук, 

текст, зображення. Прикладами мультимедійної наочності будуть мультимедійна лекція, мультимедіапанорама, 

електронний звуковий плакат. 

Використання електронних засобів навчання дозволяє підвищити динаміку навчального процесу, 

активізувати пізнавальний процес учнів, організувати плідну роботу учнівського колективу творчого та 

дослідницького характеру, самоосвітню діяльність учнів. Учителі, які мають достатній рівень інформаційної 

компетентності, здатні розробляти власні електронні засоби навчання. 
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ВИХОВАННЯ ВЗАЄМОДОПОМОГИ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В СТРУКТУРІ 

СОЦІАЛЬНО – КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 

Росоловська І. Б., магістрант 

Падалка О. І., кандидат педагогічних наук, старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Закон України «Про освіту» визначає метою освіти в нашій державі забезпечення всебічного розвитку 

людини. Виховання нових поколінь у дусі загальнолюдських цінностей, ідеалів та національних традицій 

починається з дошкільного дитинства – важливого етапу становлення людини, коли формуються уміння мислити, 

усвідомлено сприймати навколишній світ і самого себе, взаємодіяти з іншими людьми [2]. 

Новий підхід до оцінки якості дошкільної освіти пов’язано з формуванням ключових компетенцій 

відповідно до основних положень, вироблених Радою Європи, тому головним завданням сучасного дошкільного 

навчального закладу є формування в дітей універсальних умінь і здатностей – ключових компетенцій: соціальної, 

комунікативної, інформативної, когнітивної, загальнокультурної, спеціальної. 

Соціально-комунікативна компетенція у сучасному виховному процесі дошкільної освіти є важливим і 

необхідним компонентом для повноцінного розвитку дитини дошкільного віку, формування в неї здібностей та 

можливостей, необхідних для самостійного вирішення різних життєвих проблем [3, с.24]. 

Згідно Базового компоненту дошкільної освіти, соціально-комунікативна компетенція дітей дошкільного 

віку передбачає: обізнаність із різними соціальними ролями людей (знайомі, незнайомі, свої, чужі, діти, дорослі, 

жінки, чоловіки, дівчатка, хлопчики, молоді, літні тощо); з елементарними соціальними та морально-етичними 

нормами міжособистісних взаємин, уміння дотримуватись їх під час спілкування; здатність взаємодіяти з людьми, які 

її оточують: узгоджувати свої дії і поведінку з іншими; усвідомлювати своє місце в соціальному середовищі; 

позитивно сприймати себе. Вміння співпереживати, співчувати, допомагати іншим, обирати відповідні способи 

спілкування в різних життєвих ситуаціях [1]. 

Однією з найбільш насичених та продуктивних складових соціально-комунікативної компетенції є 

взаємодопомога.  

Взаємодопомога – це обопільна допомога. Допомога, що надається один одному, взаємно. ЇЇ можна 

трактувати як процес, спрямований на вміння емпатійно сприймати проблеми, думки, позиції іншої людини і 

готовність діяти разом, допомагати задля досягнення певної мети [4]. 

Педагоги і психологи стверджують, що взаємодопомога формується вже у дошкільні роки, тоді, коли дитина 

починає впорядковувати свою поведінку під безпосереднім впливом дорослих і соціального оточення (З. Борисова, Р. 

Буре, Я. Неверович, В. Шур, С. Якобсон та ін.). Виходячи з цього визначення видно, що суттєвого значення у 

вихованні почуття взаємодопомоги набуває характер взаємин між дітьми, а також між дорослим та дитиною. 

Стосунки між дітьми мають вагомий вплив на подальший розвиток та становлення дитини як особистості. Саме 

дружні стосунки, взаємодопомога, позитивна атмосфера в групі сприяють тому, що діти із задоволенням виконують 

доручення вихователя, допомагають товаришам, краще навчаються. 

Проблема формування в дитини з перших років його життя таких взаємовідносин з оточуючими людьми, 

які походили б з моральних принципів гуманізму – актуальна сьогодні як в теорії, так і на практиці виховання 

підростаючого покоління. У нашому суспільстві ці відносини характеризуються дружним співробітництвом, 

взаємоповагою, піклуванням людей один про одного, взаємодопомогою. 

З тієї миті, як дитина потрапляє в групу ровесників, її індивідуальний розвиток уже не можна 

розглядати і вивчати поза взаєминами з іншими членами групи. Саме на основі досвіду спілкування з 

ровесниками формуються моральні якості підростаючої особистості, насамперед ті, які визначають її ставлення 

до людей. 

Здійснення завдань морального виховання дітей-дошкільників передбачає пошуки і розробки ефективних 

методів і прийомів цілеспрямованого впливу. Вихователі дошкільного закладу спільно з батьками можуть успішно 

формувати в дітей позитивні навички поведінки і якості, які визначають характер їхніх взаємин і з 

дорослими, і з однолітками. 

Згідно досліджень, виховання взаємодопомоги відбувається у різних видах дитячої діяльності: у грі, праці, 

навчанні (З. Брисова, Т. Введенська, В. Нечаєва, Т. Макова та інші).  

Спільна продуктивна, трудова та ігровій діяльності виступають засобами виховання взаємодопомоги як 

почуття колективізму, впевненості у собі і товаришах. Взаємодія в спільній діяльності активізує у дітей прагнення 

досягнути колективного успіху і підтримує зацікавленість в усіх товаришах. 

Для покращення процесу виховання взаємодопомоги у дітей дошкільного віку потрібно дотримуватись 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  163 

ЗМІСТ 

 

Молодий педагог 

 
ПЕРЕДНЄ СЛОВО ................................................................................................................................................................... 3 

Бабич Л. В., Поліщук Н. В. ПРОФЕСІЙНИЙ САМОРОЗВИТОК МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ 

ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ................................................................................................................ 5 

Бецель О. В., Бричок С. Б. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ .......... 7 

Бєлова Ю. Ю., Онищенко С. В. ПРО ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ СТУДЕНТАМИ ПІД 

ЧАС ПРОХОДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ПРАКТИКИ ......................................................................................................... 9 

Богданович Ж. В., Никонова Л. Е. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА КАК УСЛОВИЕ БЕЗОПАСНОГО РАЗВИТИЯ 

РЕБЕНКА ................................................................................................................................................................................ 10 

Брончук О. Л., Дупак Н. В. РОЗВИТОК ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК 

ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА ................................................................................................................................................11 

Васерук Є. Л., Янцур М. С. РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ В УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ 

ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ (ДЕРЕВООБРОБКА) З ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДІВ ПРОЕКТУВАННЯ ............... 13 

Василенко О. Н., Литвина Н. В. ИНФОРМАЦИОННАЯ ОТКРЫТОСТЬ УЧРЕЖДЕНИЯ ДОШКОЛЬНОГО 

ОБРАЗОВАНИЯ КАК УСЛОВИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С СЕМЬЕЙ ............................................................................. 15 

Вершинська О. Б., Дейнега О. В. КЕЙС-МЕТОД У ФОРМУВАННІ САМООСВІТНЬОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ МАРКЕТОЛОГІВ........................................................................................................................................... 16 

Вознюк В. П., Козлюк О. А. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ТВОРЧОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ В УМОВАХ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ............................................................................................................................................... 17 

Галатюк М. Ю. ДИФЕРЕНЦІАЦІЯ ЗАСОБІВ ПРОБЛЕМНО-ЗМІСТОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В КОНТЕКСТІ 

РОЗВИТКУ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ З ФІЗИКИ ................................................ 19 

Галатюк Т. Ю. НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ І МЕТОДОЛОГІЧНА КУЛЬТУРА 

СТАРШОКЛАСНИКІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ ........................................................ 21 

Гамера О. А., Бричок Б. П. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ В УЧНІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ........................................................................................................................................................ 22 

Гвоздарева О. С., Горбатова Е. В. ФОРМИРОВАНИЕ ЭСТЕТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ ДЕТЕЙ 

ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА К ОКРУЖАЮЩЕМУ МИРУ ............................................................................................ 24 

Герасимчук В. Л. ІСТОРИЧНІ ВИТОКИ ФОРМУВАННЯ САНІТАРНО-ГІГІЄНІЧНИХ НАВИЧОК ДІТЕЙ НА 

ЗАКАРПАТТІ (ДРУГА ПОЛОВИНА ХІХ – ПОЧАТОК ХХ СТ.)....................................................................................... 25 

Гетьман О. П., Захарчук З. О. ПРО ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ 

ПРОЦЕСІ ................................................................................................................................................................................ 26 

Гольонко І. П., Шевчук О. А. ВПЛИВ ВЖИВАННЯ НЕЯКІСНОЇ ВОДИ НА ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ ВНЗ ........... 28 

Грищук К. В., Маліновська Н. В. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЄВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ ............................................................................................................................. 30 

Гук С. П., Лісова С. В. ДЕЯКІ АСПЕКТИ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ТРУДОВОГО 

НАВЧАННЯ............................................................................................................................................................................ 32 

Давидюк Ю. В., Гронь Л. В. ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ОЗНАЙОМЛЮВАЛЬНОГО ЧИТАННЯ АНГЛІЙСЬКОЮ 

МОВОЮ СТАРШОКЛАСНИКІВ ЗОШ ............................................................................................................................... 34 

Динюк Б. А., Руденко В. М. РОЗВИТОК ЗАГАЛЬНО-ВИРОБНИЧИХ УМІНЬ У УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ПРОФІЛЮ «ДЕРЕВООБРОБКА» З ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДІВ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ .... 36 

Дмитрів М. В., Твердохліб І. А. МІСЦЕ СУЧАСНИХ ІНФРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ ................................................................................................................................................. 37 

Журомська Ю. В., Пагута Т. І. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЧАСОВИХ 

УЯВЛЕНЬ ................................................................................................................................................................................ 38 

Каленик В. І., Галатюк Ю. М. ОСОБЛИВОСТІ МІЖПРЕДМЕТНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ У НАВЧАННІ ФІЗИКИ ............. 39 

Карпович Ю. В. СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНА МОДЕЛЬ ВИХОВАННЯ ДИСЦИПЛІНОВАНОСТІ УЧНІВ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ .................................................................................................................................... 41 

Киселюк І. Р., Косарєва О. І. ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ У МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО АДАПТАЦІЇ 

ДІТЕЙ ДО УМОВ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ................................................................................... 43 

Кіндер О. М., Борова В. Є. ВИКОРИСТАННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ІДЕЙ СОФІЇ РУСОВОЇ У МОВЛЕННЄВОМУ 

РОЗВИТКУ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ................................................................................................. 45 

Кірєєва О. О., Степанова О. І. ВПЛИВ СЛОВЕСНИХ ІГОР, ІГРОВИХ МОВЛЕННЄВИХ СИТУАЦІЙ, ІГРОВИХ 

МОВЛЕННЄВИХ ВПРАВ НА РОЗВИТОК ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО       

ВІКУ ........................................................................................................................................................................................ 46 

Кіяк М. М., Бричок Б. П. ЯКІВ ФЕОФАНОВИЧ ЧЕПІГА ПРО ІДЕАЛ УЧИТЕЛЯ ..................................................... 47 

Кльоф Н. Ю., Косарєва О. І. ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ДО РОБОТИ З БАТЬКАМИ З ФОРМУВАННЯ 

СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ .................................................................................................... 49 

Козачук М. В. СПЕЦИФІКА ОРГАНІЗАЦІЇ КОРЕКЦІЙНО-ЛОГОПЕДИЧНОЇ РОБОТИ В УМОВАХ 

ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ ...................................................................................................................................................... 51 

Коцур Є.-Л. І., Руденко Н. М. ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ ДО ВИКОРИСТАННЯ 

МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ЗАСОБІВ У РОБОТІ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ........................................ 53 

Кочерга Є. В., Скиба Ю. А. ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ: 

ПОНЯТТЯ ТА СТРУКТУРА .................................................................................................................................................. 55 

 



Матеріали IX Міжнародної науково–практичної конференції  

 

164 

Кравчик Н. О., Бричок Б. П. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ................................................................................................................................................................ 56 

Красій Н. Б., Цуркан Т. Г. ВИКОРИСТАННЯ ПРОБЛЕМНИХ СИТУАЦІЙ НА УРОКАХ «Я У СВІТІ»                     

(3-4 КЛАС) .............................................................................................................................................................................. 57 

Крук І. А., Павлюк Т. О. ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ЕКОНОМІЧНОГО 

ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ............................................................................................. 58 

Кульпач А. В., Степанова О. І. ВИКОРИСТАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ НА ЗАНЯТТЯХ З 

РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ............................................................................................. 60 

Кушнір Н. В., Горопаха Н. М. РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ЛІНІЇ «ДИТИНА В СЕНСОРНО-ПІЗНАВАЛЬНОМУ 

ПРОСТОРІ» ЗАСОБАМИ ЕКСКУРСІЇ ................................................................................................................................ 62 

Латыговская О. В., Шебеко В. Н. СУЩНОСТЬ ФЕНОМЕНА «КУЛЬТУРА ЗДОРОВЬЯ» ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО 

ВОЗРАСТА .............................................................................................................................................................................. 64 

Лебедева С. В., Старжинская Н. С. ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БЕЛОРУССКОГО ТАНЦЕВАЛЬНОГО ФОЛЬКЛОРА В 

РАБОТЕ С ДЕТЬМИ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА........................................................................................................... 66 

Лисюк Т. М., Боровець О. В. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ У 

ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН .................................................................................................. 67 

Лобанова А. І., Борова В. Є. СУТНІСТЬ ФЕНОМЕНУ “ПОНЯТТЯ ЗВУКОВА КУЛЬТУРА МОВЛЕННЯ” ............... 68 

Лучкевич В. В. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ МОВНО-ОСВІТНЬОЇ ПОЛІТИКИ ФРАНЦІЇ В УКРАЇНІ .............................. 69 

Любчик І. С., Пасічник Я. А. ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ’ЯЗКИ 

У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ПОЧАТКОВОГО КУРСУ МАТЕМАТИКИ .............................................................................. 70 

Маринич В. О., Белешко Д. Т. ОСОБЛИВОСТІ МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КУРСУ ІСТОРІЯ 

МАТЕМАТИКИ ...................................................................................................................................................................... 72 

Марковець О. В., Шевчук О. А. ВПЛИВ АЛКОГОЛЮ НА ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ ВНЗ ......................................... 73 

Мартинюк І. В. НЕТРАДИЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В РОБОТІ З ДІТЬМИ-ЛОГОПАТАМИ ............................................. 75 

Мельник М. В., Коваль Г. П. ФОРМУВАННЯ ТЕХНІКИ ЧИТАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ............... 77 

Мельничук К. В., Маліновська Н. В. ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ПЕРЕКАЗУ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ... 78 

Мечик С. І., Пасічник Я. А. ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ У ПІДРУЧНИКАХ З МАТЕМАТИКИ 

ДЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ............................................................................................................................................... 79 

Михальчук Ю. Б., Дупак Н. В. ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОГО 

СВІТОСПРИЙНЯТТЯ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ......................................................................................................... 81 

Назарчук Г. А., Пасічник Я. А. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРОСТОРОВИХ 

УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ............................................................................................................................. 82 

Носолюк І. О., Павлюк Т. О. ФОРМУВАННЯ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ДІТЕЙ З РІЗНИМИ 

ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРУПИ ................................................................................. 83 

Ольшевська К. В., Горопаха Н. М. НАСТУПНІСТЬ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ТА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ У 

ФОРМУВАННІ СЕНСОРНОЇ КУЛЬТУРИ ДИТИНИ ......................................................................................................... 86 

Осипчук І. В., Дупак Н. В. ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ КРАЄЗНАВЧОЇ РОБОТИ В ШКОЛІ ............................ 87 

Павлова Н. С. ПЕДАГОГІЧНА ПРАКТИКА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ДОСВІДУ ФАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ ....................................................................................................................... 89 

Переходько В. В., Фещук Ю. В. РОЗВИТОК ГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ СЛЮСАРІВ З 

РЕМОНТУ АВТОМОБІЛІВ ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ........................... 91 

Петлюк Н. А., Падалка О. І. ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЯКОСТЕЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

ЗАСОБАМИ УСНОЇ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ .................................................................................................................. 93 

Прокопчук Н. В., Павлюк Т. О. ДОСЛІДЖЕННЯ ВИХОВАННЯ САМОСТІЙНОЇ ПОВЕДІНКИ У ДІТЕЙ 

РАННЬОГО ВІКУ ................................................................................................................................................................... 94 

Пшеницына Л. А. РАЗВИТИЕ КОНСТРУКТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО 

ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ) ......................................................................................... 96 

Романюк А. А. ЕЛЕКТРОННІ НАОЧНІ ЗАСОБИ НАВЧАННЯ ....................................................................................... 97 

Росоловська І. Б., Падалка О. І. ВИХОВАННЯ ВЗАЄМОДОПОМОГИ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

В СТРУКТУРІ СОЦІАЛЬНО – КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ............................................................................ 99 

Сачковська Н. І., Дупак Н. В. ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ ТОЛЕРАНТНОСТІ В 

УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ......................................................................................................................................... 101 

Сачук Т. О., Лісова С. В. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МАЙБУТНІХ 

ВЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ФАХОВИХ ДИСЦИПЛІН ........................................................ 102 

Сидоренко І.А., Руденко Н. М. ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ 

ОСОБИСТІСНИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ .............................................. 104 

Смеречанська А. І., Бричок Б. П. ПЕДАГОГІЧНА СИСТЕМА В. СУХОМЛИНСЬКОГО У КОНТЕКСТІ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ДУМКИ ХХ СТ. ...................................................................................................................................... 107 

Сокол О. В., Янцур Л. А. РОЗВИТОК ТВОРЧОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ НАРОДНОГО 

ДЕКОРАТИВНОГО МИСТЕЦТВА ПОЛІССЯ .................................................................................................................. 108 

Солованюк Р. В., Сингаївський Д. В. ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНО-ТРУДОВИХ ВМІНЬ В УЧНІВ СТАРШИХ 

КЛАСІВ В ПРОЦЕСІ ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ З ВИКОРИСТАННЯМ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ .....110 

Солоненчук Т. В., Маліновська Н. В. ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОЦЕСІ РОБОТИ З ХУДОЖНЬОЮ ЛІТЕРАТУРОЮ .................................................................112 

Стельмашук Ж. Г. КРИТЕРІЇ ГОТОВНОСТІ КЛАСНОГО КЕРІВНИКА ДО НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ УЧНІВ ...........................................................................................................................................................114 

Стефняк М. В. ВОСПРИЯТИЕ РОДИТЕЛЯМИ ФЕНОМЕНА ДЕТСТВА ....................................................................116 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  165 

Томчук А. М., Козлюк О. А. ФОРМУВАННЯ БАЗОВИХ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ .........................................................................................................................................................117 

Трубнікова Ю. О., Пасічник Я. А. РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНИХ ПРИНЦИПІВ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ 

МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ....................................................................................................................119 

Фещук І. Д., Бричок С. Б. ПЕДАГОГІЗАЦІЯ БАТЬКІВ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ. ......................................................................................................................................................... 120 

Хоронжевський О. М., Янцур М. С. ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ГІГІЄНІЧНОЇ КУЛЬТУРИ В УЧНІВ ЗАСОБАМИ 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ПРОЦЕСІ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ ........................... 123 

Царук О. А., Бричок Б. П. ПОЧАТКОВА ШКОЛА І СІМ’Я: ПРОБЛЕМИ ВЗАЄМОДІЇ ............................................ 125 

Цимбал Ю. Р., Янцур Л. А. ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ 

ІЛЮСТРАТИВНОЇ ГРАФІКИ .............................................................................................................................................. 126 

Чайка М. В., Галатюк Ю. М. МЕХАНІЗМ ПІДВИЩЕННЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ УЧНІВ У ПРОЦЕСІ 

ВИКОНАННЯ ЛАБОРАТОРНИХ РОБІТ З ФІЗИКИ ........................................................................................................ 128 

Чичелюк А. І., Бричок Б. П. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ .................................................................................................................................. 130 

Шевченко О. В., Петренко О. Б. СТАН СФОРМОВАНОСТІ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

СТУДЕНТІВ ГУМАНІТАРНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ФІЛОЛОГІЧНИХ          

ДИСЦИПЛІН ........................................................................................................................................................................ 131 

Шевчук Ю. В., Петренко О. Б. ЕЛЕМЕНТИ АКТОРСЬКОЇ І РЕЖИСЕРСЬКОЇ ТЕХНІКИ У ПЕДАГОГІЧНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ ........................................................................................................................................................................ 133 

Шибецька Т. С., Гронь Л. В. МЕТОДИКА РОБОТИ З ІНШОМОВНИМ ТЕКСТОМ ДЛЯ ЧИТАННЯ В СТАРШІЙ 

ШКОЛІ .................................................................................................................................................................................. 134 

Шклярова С. С., Никонова Л. Е. ИНФОРМАЦИОННОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ РОДИТЕЛЕЙ В УСЛОВИЯХ 

УЧРЕЖДЕНИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ........................................................................................................ 136 

Шроль Т. С. АНАЛІЗ СТАНДАРТІВ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ВИКОРИСТАННЯ ІКТ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ................................................................................................................................................... 137 

Шуляк А. С., Старжинская Н. С. РАЗВИТИЕ ПОНИМАНИЯ РЕЧИ ДЕТЬМИ МЛАДШЕГО ДОШКОЛЬНОГО 

ВОЗРАСТА В ОБЩЕНИИ СО ВЗРОСЛЫМ ...................................................................................................................... 139 

Щербович О. А., Горбатова Е. В. ФОРМИРОВАНИЕ ЭСТЕТИЧЕСКИХ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТАЦИЙ НА 

ЭТАПЕ ДОШКОЛЬНОГО ДЕТСТВА ................................................................................................................................ 141 

Ясковець В. Ю., Янцур М. С. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

В УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ З ДЕРЕВООБРОБКИ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ........................................................... 142 

Молодий психолог 

Бондарчук І. М., Борова В. Є. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СПІЛКУВАННЯ ТА МІЖОСОБИСТІСНИХ 

ВІДНОСИН У ПІДЛІТКІВ .................................................................................................................................................. 145 

Завадський П. Ю., Сторож О. В. ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ СТУДЕНТІВ З 

РІЗНИМ РІВНЕМ САМООЦІНКИ ..................................................................................................................................... 147 

Кізілова А. І., Сторож О. В. ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПОДОЛАННЯ ТРИВОЖНОСТІ У СТУДЕНТІВ В 

КОНФЛІКТНИХ СИТУАЦІЯХ ........................................................................................................................................... 147 

Костриж О. О., Корнівська М. М. ІДЕНТИЧНІСТЬ ПРАКТИЧНОГО ПСИХОЛОГА ЯК СКЛАДОВА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ ....................................................................................................................... 149 

Котелюк М. В., Сторож О. В. МОТИВАЦІЯ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНИХ 

ЯКОСТЕЙ СТУДЕНТІВ-ПСИХОЛОГІВ ............................................................................................................................ 151 

Крупеня М. М., Сторож О. В. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛІЗАЦІЇ СТУДЕНТІВ-

ПЕРШОКУРСНИКІВ З РІЗНИМ РІВНЕМ ТРИВОЖНОСТІ ........................................................................................... 153 

Саковська А. І., Шевчук О. А. ПСИХОЛОГІЧНІ ДЕТЕРМІНАНТИ ХАРЧОВОЇ ПОВЕДІНКИ СТУДЕНТСЬКОЇ 

МОЛОДІ ................................................................................................................................................................................ 154 

Сидорчук Н. Л. РЕФЛЕКСИВНІ ЗАСАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ ................. 157 

Швець Б. В., Колодич О. Б. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИНИКНЕННЯ СУСПІЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ТА 

ФОРМУВАННЯ СВІТОГЛЯДУ СТАРШОКЛАСНИКІВ ................................................................................................. 159 

Шемечко М. І, Борова В. Є. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЦІННІСНОЇ СФЕРИ ДЕВІАНТНИХ ПІДЛІТКІВ ......... 161 

 

 




